
 

 

 

ATA DA 1ª SESSÃO ORDINÁRIA DO MÊS DE AGOSTO DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE VEREADORES DE TUNÁPOLIS REALIZADA EM 06.08.2018.  

 Aos seis dias do mês de agosto de dois mil e dezoito, com início às 

dezenove horas, na sala de Sessões da Câmara Municipal de Vereadores de 

Tunápolis, situada a Rua da Matriz nº 53, Centro, realizou-se a primeira Sessão 

Ordinária do mês, sob a Presidência do Vereador Donato Lauschner, 

Digníssimo Presidente da Mesa Diretora. De início o Presidente solicitou ao 1º 

Secretário da Mesa Vereador Aloísio Lehmen para verificar a presença dos 

Edis e se todos assinaram o livro de presenças. O Secretário, por sua vez, 

registrou a presença e assinatura de todos os Vereadores. O Presidente então 

declarou aberta a Sessão saudando os colegas Vereadores e demais 

presentes no recinto. Seguindo, solicitou aos demais pares que se manifestem 

caso desejem a leitura na íntegra da ata da Sessão Ordinária do dia 16 de 

julho. Não houve manifestações, e desta forma o Presidente colocou a ata em 

discussão única, sendo que não houve comentários, e colocada em votação, 

obteve aprovação unânime. Prosseguindo, o Presidente convidou novamente o 

1º Secretário para fazer a leitura do expediente do dia, no qual constou: Ofício 

nº 235/2018 do Chefe do Poder Executivo de Tunápolis encaminhando anexos 

os Projetos de Lei nº 18 e 19/2018. O Projeto de Lei nº 18/2018 Autoriza o 

Poder Executivo Municipal a realizar o pagamento de despesas não 

processadas no exercício anterior e dá outras providências. O Projeto de Lei nº 

19/2018 Autoriza a Abertura de Crédito Adicional Suplementar no valor de R$ 

135.000,00 (Cento e trinta e cinco mil reais), alterando a Lei Orçamentária nº 

1.336/2017, e contém outras providências. Ofício nº 434/2018 /PRES/CAUSC 

com convite para apresentação do Plano de Implementação de Assistência 

Técnica do Conselho de Arquitetura de Santa Catarina, por meio da Comissão 

de Assistência Técnica em Habitação de Interesse Social, no dia 14 de agosto 

no auditório da Unoesc em São Miguel do Oeste a partir das quatorze horas. 

Comunicado do Ministério da Educação informando recursos liberados 

destinados a garantir a execução de programas do Fundo Municipal de 

Desenvolvimento da Educação. Feita a leitura do expediente, o Presidente deu 

sequência solicitando aos demais pares se alguém faz questão da leitura na 

íntegra dos Projetos de Lei nº 18 e 19/2018 apresentados pelo executivo. Não 

houve manifestações, ficando dispensada a leitura. Prosseguindo solicitou aos 

demais pares se acatam o pedido para tramite em regime de urgência 

solicitado pelo Executivo aos Projetos de Lei nº 18 e 19/2018, respectivamente. 

O pedido foi acatado por unanimidade pelos Edis. Seguindo o Presidente 

informou que não houve inscrições para discussão de matéria constante do 
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expediente e declarou encerrado o Expediente do Dia, e que na Ordem do dia 

não havia matérias aptas para deliberação. Ato contínuo anunciou os inscritos 

para Explicações Pessoais passando a palavra pela Ordem de Inscrição. 

Inscreveram-se os Vereadores Leonardo Vogt, Inácio Thomas e Aloísio 

Lehmen. O Vereador Leonardo falou sobre a participação no Seminário 

Estadual de Vereadores em Florianópolis de 01 a 03 de agosto e também 

expressou agradecimentos referente ao atendimento de uma Indicação sua 

para instalação de iluminação pública em frente ao Residencial Viver Bem. O 

Vereador Inácio Thomas parabenizou a Cooperativa A1 e associados pela 

comemoração dos 85 anos da empresa. O Vereador Aloísio Lehmen, e em 

aparte também o Vereador Gustavo, falaram referente à participação no evento 

da Uvesc em Florianópolis de 01 a 03 de agosto do corrente, e fizeram 

apontamentos sobre os assuntos que mais lhes chamaram atenção durante o 

Seminário. Encerradas as manifestações, o Presidente finalizou a pauta do dia 

declarando que não houve inscrições para a Tribuna Livre. Que ficam baixados 

para análise nas comissões os Projetos de Lei nº 18 e 19/2018. Que os anexos 

assim como os dois projetos foram devidamente encaminhados aos Edis 

também via e-mail na sexta-feira dia 03 de agosto. Que continua tramitando 

nas comissões o Projeto de Lei nº17/2018. Reiterou convite para o almoço 

beneficente da Associação Hospitalar no dia 11 de agosto. Apresentou os 

custos com a realização da Sessão Solene no dia 11 de julho. Desejou aos 

Edis um profícuo segundo semestre de trabalhos legislativos e solicitou que 

continue havendo respeito e harmonia entre os pares, mesmo no período 

eleitoral, primando pelo bom andamento dos trabalhos. E, sem mais a tratar, 

convidou a todos para a próxima Sessão Ordinária, no dia 13 de agosto, às 

dezenove horas e declarou por encerrada esta Sessão Ordinária, da qual foi 

lavrada esta Ata que após lida, discutida e aprovada será devidamente 

assinada. 

Tunápolis/SC, 06 de agosto de 2018. 

 

DONATO LAUSCHNER                                      GILBERTO LUNKES 

Presidente                                                         Vice-Presidente 

 

 

 

ALOÍSIO JOSÉ LEHMEN                             LOIVO FRANCISCO ZOZ 

1º Secretário                                                     2º Secretário 
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